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MATEMATIK
DIK PRIZMALAR

* Birbirine paralel ve es iki cokgenin Kare Prizmanin Acinimu:

karsilikli koselerinin birlestiriimesiyle

elde edilen kapali sekle PRIZMA denir. 5cm

5cm 5cm

« Karsilikl kogeleri birlestiren gizgiler

tabana dikse olusan kapal sekil DIK 5cm [5cm |5cm |5cm

PRIZMA olur.

* Dik prizmalar tabanlarindaki gokgene §cm| Sem| 8em) Scmf 8 cm
gore isimlendirilir. Tabani U¢gen ise Ug-
gen dik prizma veya tabani altigen ise
altigen dik prizma adini alir. ScmjScm | Scm [5cm

5cm 5cm

» Simdi dik prizma gesitlerinden bir
kismini inceleyelim. 5cm

. . + Kare dik prizmanin 8 tane kosesi, 6
1-KARE DIK PRIZMA: tane yiiz(i ve 12 tane ayriti vardir.

» Tabanlari birbirine paralel 2 tane kare-

den ve yan ylzleri 4 tane dik_dértggnden § 2-KUP:
olusan kapali sekle KARE DIK PRIZMA < o
denir. = « Birbirine es 6 tane kareden olusan
—t kapall sekle denir.
Ayrit 2 pall s
. &
Kose ©
3 -
3 + Kipun 8 tane
3 kosesi, 6 tane
| Yitkseklik 5cm yuzl ve 12 tane
| 8 cm ayriti vardir.
Yan yuzey
| 5cm
)_ _ 5cm
5cm 5cm
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Taban 5cm 5cm | 5cm 5cm
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3-DIKDORTGEN PRIZMA:

« Butdn yuzleri dikdortgenlerden olugsan
kapall sekle denir.

3 cm
4 cm
5cm
3cm5cm 3cm
3 cm| 3 cm
5cm
4 cm 1 cm 4 dm 4 cm
3 cm 5cm 3¢
3 cm 5cm 3 cm
4 cm 4 cm
5cm

» Dikdortgen prizmanin 8 kosesi, 6 yuzu
ve 12 ayriti vardir.

3-UCGEN DiK PRIZMA:

« Tabanlar birbirine paralel 2 tane Ug¢gen-
den ve yan yUzleri 3 tane dikdortgenden
olusan kapali sekildir.

6 cm

4c 3 cp
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4c cm
3cm 4 cm
5cm
6 cm 6 cm 6 cm 6 cm
3cm 4 cm
4 cm 3 em
ALISTIRMALAR:

Asagidaki prizmalarin aginimlarini giziniz.

! 10 cm
7 cm
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SORU:
4 cm
6 cm 6 cm
10 cm .
Sekildeki dik uggen
prizmanin tum ayrit
uzunluklari toplamini
13 cm bulunuz.
SORU: 10 cm
|
9 cm Sekildeki kare
| prizmanin tum ayrit SORU:
uzunluklari toplamini
L — bulunuz. .
/ [ 5cm  Sekildeki diizgiin
(3 altigen prizmanin
6 cm p tum ayrit uzunluklar
- toplamini bulunuz.
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SORU: =
5cm
/ SORU:
3 cm
9cm Tabanlari eskenar licgen ve yan yiizleri
. S _ kare olan eskenar ug¢gen prizmanin ayrit
Sekildeki dikdortgenler prizmasinin ayrit uzunluklari toplami 80 cm ise bu prizmanin
uzunluklari toplamini bulunuz. taban cevresi kac cm dir?
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SORU:
Sekildeki dik Gggen
8 cm prizmanin tuam ayrit
uzunluklar toplami
200 cm ise h kactir?
h
17 cm
SORU:
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a l4cm =
3
b
8 cm

Acinimi verilen tg¢gen prizmaya gore
a+b+ckagtir?

SORU:

Yuksekligi 12 cm olan duzgun sekizgen
prizmanin ayrit uzunluklari toplami 144 cm
ise taban ayritinin uzunlugu kag cm olur?

SORU:
A B
N D
C
H
L K G F
J
Sekilde acinimi verilen dikdortgenler
prizmasinin kapall halinde hangi noktalar
ust uste gelir?
SORU:
5
1 2 3 4

Sekilde aginimi verilen kiipin kapali
halinde hangi bolgeler birbirine paralel
olur?




